

杭州亚运会全胜战绩闯入决赛

中国女排重拾自信 剑指冠军

新报讯【记者 张璐璐】没能直通巴黎奥运会后，中国女排带着遗憾离开宁波北仑，转战杭州。亚运会开赛以来，中国女排展现了良好的精神面貌，在昨天的半决赛中以3:0战胜泰国队闯进决赛，重拾了自信，剑指冠军。

奥运资格赛前，中国女排主教练蔡斌曾表示，队伍今年的目标是第一时间拿到巴黎奥运会参赛资格。没能直通奥运会后，此次亚运会的比赛对于中国女排而言至关重要，球队需要借助这项洲际赛事迅速调整，重回正轨。因此，即使在面对弱旅时，蔡斌也毅然派出全主力阵容出战，以争取更好的成绩。

从中国女排目前的表现看，姑娘们展现了出色的状态和绝对实力，先后以4个3:0横扫印度、朝鲜、韩国、越南4支队伍，以全胜战绩荣膺E组第1，连续第13次闯入亚运会4强。球队在比赛中凭借团队配合和个人能力取得了明显的优势，也展示了中国女排在亚运会中的竞争力。“不管是领先还是落后，我觉得中国女排的韧劲还在。”蔡斌表示。

半决赛中，中国女排的对手是泰国女排。9月初，中国队曾在亚锦



新华社发

锦赛中以2:3惜败于东道主泰国队，不过当时球队没有以主力为班底出战。历届亚运会比赛中，中国女排斩获8金3银1铜，共12枚奖牌。另一场半决赛在日本队和越南队之间进行。

值得注意的是，从奥运资格赛到杭州亚运会，中国女排几乎都是

派出全主力阵容出战，队员也在比赛过程中出现伤病。核心主攻李盈莹曾在奥运资格赛中因扭伤膝盖，短暂下场接受治疗。在亚运会小组赛对阵朝鲜女排时，二传手刁琳宇手指受伤，随后她在对战韩国女排的比赛中因伤轮休。若想笑到最后，中国女排需要更多准备，应对更多挑战。

中国男足开启世预赛模式

中国男足止步杭州亚运会八强，基本反映了现阶段中国足球在亚洲足坛的竞争力。从现在开始，男足国家队的注意力转移到11月份进行的两场2026世界杯预选赛上，国足新一期集训昨天在大连展开，本月12日和16日，分别与越南队、乌兹别克斯坦队各进行一场热身赛。主教练公布的新一期国脚名单中，今年前三期表现不令人满意的部分队员没有入选，取而代之的是大量召入朱辰杰、蒋圣龙、方昊、高天意、戴伟浚等1999年-2000年龄段队员，这些队员本就是他的“嫡系”。值得一提的是，天津津门虎队长王秋明、前锋谢维军榜上有名，完全是凭借在联赛中状态出色。巴顿的落选，用“状态不佳”可以解释通，但恐怕也不是“唯状态论”这么简单。

国足10月份两场热身赛，是11月中旬开始的世预赛亚洲区36强赛之前唯一的练兵机会，参加本期集训和热身的队员，到时候能有多少进入正式的大名单，目前谁都说不清楚。但现在就可以判断，如果是本期阵容，能走得更远一些是奢望，因为队伍年龄结构是“老的老，小的小”，武磊、吴曦等各条线上的核心人物基本超过了32岁，最大的已34岁，正值当打之年的队员，例如韦世豪、高天意、刘洋等27、28岁的队员没有真正成为队伍骨架。杭州亚运会1/4决赛，中韩两队较量，我们U24队员无论技术、意识还是阅读比赛能力，与对手完全不在一个层面上。公认的中国球员比较成熟的年龄是27岁以后，现在就指望1999-2000年龄段挑大梁还有点早。

一向快人快语的范志毅近期在一档电视节目中语出惊人：“十年内，你们肯定能看到中国队进入世界杯的赛场！今天是我说的！”网络上一片惊叹。解读范大将军的说法，本届世预赛有点戏，下一届希望更大，下下届达到希望的峰值。

国足自扬科维奇接手之后，已打完6场热身赛，2胜2平2负，给人的感觉与缅甸这样的对手，国足的防线都弱不禁风，表现不令人放心，36强赛客场对阵泰国队，主场挑战韩国队，实在无法乐观。结合刚刚结束的亚冠小组赛第二轮，山东泰山、武汉三镇、浙江队分别输球，中国足球在亚洲赛场获胜只能寄希望于“超水平”“奇迹”“友军”等等，谁都知道这意味着什么。中国足球十年内重新打进世界杯，照现在这么搞，恐怕不会梦想成真。

女足奥预赛不能再有闪失

杭州亚运会中国女足止步半决赛，昨天铜牌争夺战7:0击败乌兹别克斯坦女足。接下来一项重要任务是在10月下旬进行的2024巴黎奥预赛亚洲小组赛获得晋级。中国女足错过了家门口夺金的机会，奥预赛不能再有任何闪失。

早在7月份举行的女足世界杯期间，本报记者就曾与某位跟随中国女足出征的“老人儿”有过探讨：“中国女足打进世界杯决赛圈，小组赛首战负于丹麦女足之后，出线基本没可能，是不是应当换上一些新人接受大赛锻炼，为接下来的杭州亚运会、奥预赛做准备？”当然，记者无意贬低个别老队员在队内无可替代的作用。这位“老人儿”沉思片刻说：是用这位老队员组织进攻，还是用她破门得分，搞不明白。杭州亚运会，水庆霞依旧将这位老将召入队，并屡屡出战。中国女足真是缺了这位老将就玩不转了吗？令人百思不得其解。

亚运会女足1/4决赛，朝鲜女

足首发球员的平均年龄为22.3岁。球队主力射手金景英只有21岁，全队年龄最大的球员是26岁的后卫朴新郑。其对手韩国女足首发球员平均年龄为30岁，不难理解朝鲜女足在跑动、控球、有威胁进攻次数、解围次数等关键数据上都遥遥领先对手，最终4:1淘汰亚洲杯亚军韩国女足。日本女足更不用赘言。有些“老龄化”的中国女足错过了一次重整旗鼓的机会。

杭州亚运会女足比赛期间，还发生了一件事情，前锋乌日古木拉宣布转会澳大利亚女超中央海岸队。大赛期间宣布转会，似乎是有“故事”。乌日古木拉在亚运会小组赛首战出场，打进2球，第二场坐板凳，淘汰赛击败泰国女足比赛替补登场，没有建树。事实上，小组赛第二场比赛之后，就有声音质疑水庆霞用人：起了那么多高球，为何不让乌日古木拉上去争一争头球？也好给下面的比赛做准备。乌日古木拉小组赛第二场前已做好准备，甚至跟亲密朋友策划

进球后如何庆贺，没有获得出场机会，失落的心情可想而知。也正是小组赛第二场之后，她转会的事情先由中央海岸俱乐部官宣，国内随后跟进。是巧合吗？乌日古木拉的经历恐怕只是中国女足内部情况的冰山一角。

中国女足留洋球员不算少，但能进入教练组“法眼”的只有右后卫李梦雯、后腰杨莉娜和前锋王霜、张琳艳。这一点也是外界质疑中国女足教练组的疑问之一。当然，个别留洋球员遭弃用，也有其自身原因，但有一些在欧洲闯荡的球员最后时刻被拿掉，也确实可惜。

中国女足近期有没有换帅的可能？从实际情况来看。10月中下旬奥预赛小组赛开始，中国女足与朝鲜女足、韩国女足和泰国女足同组，小组前两名胜出线，比赛在厦门进行。杭州亚运会女足比赛结束到奥预赛小组赛开始，只有20来天时间，此时换帅仓促，风险太大，而且也不太可能有人愿意此时接手。奥预赛小组赛应当是水指导的最后机会。

每日
新报[®]
分类广告

天津都市媒体
天津轨道交通运营集团有限公司指定独家地铁报

信息覆盖广/广告费用低
发行渠道优/刊登更便捷

公告公示、遗失声明、减资变更、拍卖公告、债权转让公告、寻人寻物、注销公告、营运证注销、解除通知、环评公示、个人遗失、出租转让、便民服务、展会通知等综合类信息等。

咨询电话

13302008816 微信同号

现场办公地址：
河西区大沽南路873号天津日报大厦每日新报刊登处
(联通营业厅对面)



此微信为线上唯一官方办理渠道

天津悦新峰文化传播有限公司独家代理2023年新报分类广告



新报微信平台